# "巨龙"腾飞逐天宫

# -写在神舟十八号载人飞船成功发射之际

4月25日晚,长征二号F遥十八运 载火箭托举着神舟十八号载人飞船点火 发射,航天员叶光富、李聪、李广苏乘神 舟、赴太空。

夜色笼罩的茫茫戈壁上,这是一簇 耀眼的光芒。

迈向宇宙的漫漫征途里,这是又一 个光辉的起航。

第九个"中国航天日"刚刚过去,空间 站应用与发展阶段第三次载人飞行任务、 载人航天工程第32次飞行任务拉开序幕。

#### 追梦 · 圆梦

走在家乡的小路上,年少的李广苏 听惯了蝉鸣、蛙叫、风吹麦浪。一天傍 晚,一架直升机从他头顶掠过。那个循 声望去的小小身影没想到,有一天自己 会飞得更高。

同样,在电视机前收看神舟五号载 人飞船发射的李聪不知道,能在17年后 入选我国第三批航天员,与心中的英雄 并肩而战。

而驾驶战机夜航的叶光富,感慨头 顶星汉灿烂之余,那时也没有料到未来 的征途是星辰大海。

'我们很幸运,赶上了一个伟大的新 时代。"我国第一个"80后"指令长叶光 富在神舟十八号航天员乘组与记者见面 会上说。

"日月安属?列星安陈?"2000多年 前,楚国诗人屈原的仰天长问只能是历 史长河中的一声悠悠喟叹;20世纪70年 代,由于种种原因,我国第一个载人航天 计划"曙光一号"仅维持5年便告终止, 航天员预备人选之一方国俊飞天梦碎, 一生难以释怀。

属于我们中国人自己的'太空家园'。"叶 光富说,乘组一定以饱满的精神状态和 昂扬的奋斗姿态,向党和人民交出一份 优异的答卷。

"5、4、3、2、1,点火!"25日20时59 分,0号指挥员赵磊的口令响彻整个发射 场区。火箭腾空跃起,划出一道壮丽的 光轨,三名航天员飞赴天宫。

尽管已经参与了13次载人飞行任 务和100多次卫星发射任务,赵磊还是 觉得火箭发射的轰鸣声最令人陶醉。

2006年,刚毕业的赵磊一头扎进大 漠戈壁,从箭上操作手到火箭分系统指 挥、再到神舟十八号载人飞行任务0号 指挥员,他走过18年。

至,世界目光再次聚焦这个"村"——

步、民生改善、可持续发展等议题,共话

走过了十余年历程,成为面向全球科技

开放创新,共谋发展机遇。

今天,一年一度的科技盛会如约而 重要贡献。

示范区,中关村已是中国创新发展的一 人工智能主题日,集中研讨大模型、具身

撑高质量发展、深化科技开放合作作出 发"……聚焦碳达峰碳中和、医疗健康、

创新交流合作的国家级平台,为引领支 技成果转化"首秀"、高精尖产品"首 势……

面旗帜。创办于2007年的中关村论坛, 智能、可信AI等前沿热点话题。

片创新热土,围绕科技创新引领社会进 场活动。

事实上,在指挥大厅下达口令和点 火倒计时,只是0号指挥员工作很小的 一部分。除此之外,这一岗位既要清楚 各系统技术状态、测试机理,又要善于力 量调配、精于计划协调,还要高效稳妥科 学处置突发状况。

队。"赵磊说,"空间站任务开展以来,发 射密度加大,我们淬炼出一支常态运行、 专司主管、精干高效的职业团队。"

随着我国综合国力不断提升,航天 惊雷一声平地起,"巨龙"腾飞逐天宫。 事业蓬勃发展,像赵磊一样的航天人不 仅拥有追梦圆梦的机会,也真切感受着 中华民族的航天梦一点点变为现实。

点火口令下达后,火箭发动机上第 一个起爆的是动力系统安装的火工品。 李红阳担任主操作手两年来,参加了33 次卫星发射任务和7次载人飞行任务, 这可能是以前操作手十几年的工作量。

58岁的空间应用系统专家仓怀兴也 有相似感受:"从前,因为缺少在太空做 实验的机会和条件,一个项目可能要准 备十年甚至更久。"

根据24日最新公布的数据:中国空 间站已在轨实施了130多个科学研究与 应用项目,利用神舟十二号至神舟十六 号载人飞行任务下行了5批300多份科 学实验样品。

所用时间,不过3年。

#### 伟大事业 · 伟大精神

1970年4月24日,我国第一颗人造 卫星在酒泉卫星发射中心成功发射,一 曲《东方红》响彻寰宇,吹响了中国人探 索浩瀚太空的号角。

54年后的这一天,依旧在酒泉卫星发 射中心,神舟十八号航天员乘组亮相问天 "仰望苍穹,在浩瀚的太空中,有了 阁。二度飞天的叶光富,向所有为祖国航 天事业无私奉献的奋斗者、攀登者致敬。

酒泉卫星发射中心东北方向4公里 处的东风革命烈士陵园,安眠着700多 位为了中国航天事业忠诚奉献、英勇献 身的英雄先辈。这其中,既有共和国元 帅,也有普通航天人。

有一座墓碑很特别,碑前长出一棵 小树。

他叫王来。1965年,一次训练演练 中,一名操作手在泄除液氧时意外着 火。赶来营救的王来也瞬间变成火人。

危急关头,王来凭着最后一口气,扒 下同事的衣服,向着远离人员设备的方 向跑去,一步、两步……留下38只焦黑 的脚印。

幕。来自100多个国家和地区的顶尖科 题,将举办论坛会议、技术交易、成果发 重磅创新政策、最新研究报告也将面向

学家、知名企业家、投资人齐聚中关村这 布、前沿大赛、配套活动5大板块近120 全球发布。开幕式现场,全模拟光电智

看科技前沿"路在何方"。今年论坛

看创新成果密集"上新"。国家级科

斯人已逝,精神永存。中华民族迈 力的适应机制,为后续定向设计适应太 向星辰大海的征途上,千千万万个"王 来"前仆后继。

2022年冬,推进剂押运员程振保在 押运途中发现四氧化二氮因极寒天气泄 露,不顾强酸强腐蚀的危险进入车厢处 "'0号'不是一个人,而是一个团 置。半个小时后,漏点堵住了,他起身时 才发现防护服和不锈钢机柜冻得粘连在 了一起,身体也早已失去知觉。

样的精神?

"两弹一星"元勋邓稼先说,"就是为 它死了都值得";首任司令员孙继先立下 "干在戈壁滩、埋在青山头"的誓言;我国 第一次"两弹结合"试验,进入地下发射 控制室的"七勇士"在遗书里写道,"死就 死在阵地上、埋就埋在导弹旁"。

1992年9月21日,中国载人航天工 程正式立项。

接续光荣与使命,又一大批科研工 作人员打起背包,投入这项志在实现中 华民族千年飞天梦想、建造中国人"太空 家园"的伟大工程。

7年后的1999年11月20日,我国 自主研制的第一艘飞船神舟一号飞入太 空。此后,从无人到有人,从舱内到舱 外,从单舱到多舱,再到全构型的中国空 间站,载人航天不断创造新的辉煌。

一代代航天人接力奋斗,创造出"两 弹一星"精神、载人航天精神。有了他们 的英勇奋斗和无私奉献,中国人民和中 华民族底气才更足、腰杆才更硬、说话才 更有分量。

2023年7月,东风革命烈士陵园新 立起一面英名墙,长达180米的墙面微 微向上倾斜。这样的设计,意在能让先 辈们看到火箭腾飞的景象。

2024年4月25日的这个夜晚,这片 戈壁滩上喷薄而出的熊熊尾焰,如愿映

#### 航天大国 · 航天强国

4月24日,中国载人航天工程新闻 发言人林西强在神舟十八号载人飞行任 务新闻发布会上介绍:

"神舟十八号将上行实验装置及相 关样品,将实施国内首次在轨水生生态 研究项目,以斑马鱼和金鱼藻为研究对 象,在轨建立稳定运行的空间自循环水 生生态系统,实现我国在太空培养脊椎 动物的突破。"

据主办方介绍,本届论坛年会为期5 国家和地区的3000多项科技成果将亮 性,人类要破解共同发展难题,比以往任

学发展"为主题作报告,图灵奖获得者约

当前,新一轮科技革命和产业变革深

清洁能源等民生科技领域,来自40多个 人发展,世界经济复苏面临诸多不确定

能计算芯片、量子云算力集群等十项重 开放合作始终是中关村论坛的题中之

瑟夫·斯发基斯和姚期智将分享人工智 成果为更多国家和人民所及、所享、所

能大模型前沿方向的最新进展和未来趋 用。以中关村论坛为窗口,中国向世界展

看顶尖大咖"华山论剑"。诺贝尔生 对话,又有国际科技组织、科学家、创新

空环境的空间作物提供理论支撑。"

一个个首次,不断刷新中国人在太 空的印记;一次次腾飞,见证我国从航天 大国迈向航天强国的奋进足迹。

"嫦娥"揽月、"祝融"探火、"羲和"逐 日、北斗全球卫星导航系统建成开通 ……前不久,载人月球探测任务新飞行 这是一份怎样的事业?这是一种怎 器名称对外公布,新一代载人飞船"梦 舟"、月面着陆器"揽月"已全面进入初样

> 航天事业是勇攀科技高峰的事业, 每一步发展都离不开自主创新。这一次 航天发射也不例外-

> 享有"神箭"美誉的长征二号F火箭 安全性评估值达0.99996,至今保持着 100%的发射成功率。与长二F遥十七 火箭相比,长二F遥十八火箭进行了30 余项技术状态改进。

> 神舟十八号飞船是组批生产的飞 船。"虽然是常态化飞行阶段的一艘飞 船,但在技术上我们有持续不断的优 化。"中国航天科技集团五院陈同祥介 绍,"比如,更新换代了能源系统,提高续 航能力的同时,降低了重量。"

> 发射场信息中心负责人胡永刚也谈 到了发射场系统的创新。近年来,发射 场开展"数智化建设",通过布设传感系 统,实时获取地面设施设备状态信息,实 现了加注、发射时段的全时信息采集、全 要素态势显示。

> 促进航天技术更好惠及人民,一项项 创新成果犹如春风春雨,为新质生产力赋 能。放眼望去,百花竞开,又是好春光。

截至目前,4000余项空间应用成果 进入生物、医疗等行业。通信、导航、遥 感等商业航天服务领域日益广泛,相关 行业快速成长。2023年我国商业运载 火箭的发射次数和成功率显著提升,同 比增长160%;2024年全国两会,商业航 天首次被写入政府工作报告。

探索浩瀚宇宙,发展航天事业,建设 航天强国,是我们不懈追求的航天梦。 惊喜的是,越来越多的年轻人加入其中, 为这份事业注入源源不断的动力。

1995年出生的罗嘉宇在神舟十五 号载人飞行任务前担任了组长;在东风 航天城长大的刘韵一大学毕业后选择回 到这里,接过父辈手中的接力棒……

"中国航天很酷,不是吗?"出生于 "还将实施国际上首次植物茎尖干 1992年的火箭工程师陈牧野说。那一 细胞功能在轨研究,揭示植物进化对重 年,中国载人航天工程正式立项。

开放促创新,合作促发展。

打造全球科技创新交流合作盛会,

从"中关村"到"地球村",让科技创新

示着科技创新发展的速度与激情,传达着

携手同行、共创美好未来的理念和愿景。

义。本届论坛年会既有政府间科技合作

# 美国花在"刀刃"上的钱进了谁的口袋

亿美元的对外援助法案,其中包括向乌 克兰、以色列提供更多军援。拜登在签 署完法案后说,将在"几个小时内"向乌 克兰"发货"。

这一法案是美国好战习性和霸权

思维的最新体现,更是军工复合体操纵 国家运行的例证。美国不仅持续给世 界各地的动荡火上浇油,其自身军事支 出更是连年高涨。根据瑞典斯德哥尔 摩国际和平研究所日前发布的全球军 费报告,2023年美国军费再创新高,仍 是全球军费开支最多的国家。美国穷 兵黩武的政策给世界带来动荡不安,唯 独肥了美国军工行业。

#### 煽动冲突的黑手

亿美元的对乌援助占据"大头"。此外,该 法案中还包括向以色列提供援助,用于补 充导弹防御系统和采购更多武器等。

乌克兰危机爆发后,美国为了拖垮 战略竞争对手俄罗斯,向乌克兰提供大 量军事援助。作为以色列的最大"靠 山",美国还为以色列在加沙地区的军 事行动"开绿灯"并提供军火支持,致使 中东"火药桶"火星四溅。受乌克兰危 机和巴以冲突影响,欧洲和中东地区的 地缘政治局势持续紧张。而这种紧张 关系的实际体现便是地区国家不断上 涨的军费。

斯德哥尔摩国际和平研究所22日发 布的报告指出,乌克兰危机持续不断导致 2023年整个欧洲军费开支总额同比增加 16%至5880亿美元。中东地区的军费支 出则达到2000亿美元,同比增长9%,这 是该地区十年来最大的年度增幅。

表示,全球军费开支增长是因为当今世 界正逐步陷入严重的地缘政治危机。 不管是乌克兰危机,还是巴以冲突,都 与美国有着密不可分的关系。美国制 造危机,并将危机所带来的风险和压力 转嫁他国。

#### 霸权驱动的战车

根据斯德哥尔摩国际和平研究所 发布的报告,美国2023年军费支出 9160亿美元,与去年相比增长2.3%, "蝉联"全球军费支出榜首。与此同时, 在美国主导下,去年北约成员国的军费 的莫娜·李是这次抗议活动的组织者。 开支总额达到1.3万亿美元,占全球军 费开支的55%。

报告分析说,2014年以来,美国的 军事发展重点从"反叛乱行动和不对称 器系统"。分析人士认为,这说明美国 我们的城市,惠及无数民众"。

美国总统拜登24日签署价值950 已经不满足于"打击已经出现的敌人", 而是试图"消灭全部潜在的敌人",这是 冷战思维、霸权思维作祟的结果。

> 美国政治学者克里斯托弗·莱恩和 本杰明·施瓦茨联合撰文指出,为了确 保处于有利的国际环境,美国坚信必须 防止其他国家"挑战我们的领导地位或 试图推翻既定的政治和经济秩序",因 此需要建立可以阻止潜在竞争对手的 机制。美国历史学家詹姆斯·蔡斯等人 在《无懈可击的美国》一书中更是一针 见血地指出,"两个多世纪以来,对绝对 安全的渴望一直被视为(美国)外交政 策的核心"

俄罗斯军事专家、《国防》杂志主编 伊戈尔·科罗琴科指出,美国在世界范 围内拥有大量军事基地和多个航母编 在拜登此次签署的法案中,超过600 队,试图向全球不同地区扩张其军事影 响力,由此产生的巨额军费开支正是美 国侵略性对外政策的体现。

#### 军火订单的赢家

美国军工巨头日前相继发布2024 年第一季度财报。雷神公司第一季度 销售额达193亿美元,较上年同期增长 12%,净收入17亿美元,较上年同期增 长20%,均超预期。未交付订单更是达 到创纪录的2020亿美元。

洛克希德—马丁公司第一季度销售额 172亿美元,较上年同期增长14%。彭博 社报道指出,此次通过的对外援助法案可 能会增加F-35战斗机的订单,这对洛克 希德-马丁公司而言意味着额外收益。

不论是美国自身的巨额军费,还是 源源不断的对外军事援助,谁在其中挣 得盆满钵溢,答案不言自明。

"现在是时候打破美国军工复合体 俄罗斯军事评论员安德烈·科什金 对政治、政策和集体思维的控制了。"谈 及斯德哥尔摩国际和平研究所发布的 报告,美国"捍卫公众利益组织"主席罗 伯特·韦斯曼指出,对于军工复合体来 说,在五角大楼承包商身上花多少钱都 不算多,但他们却不舍得拿出一分钱用 于改善民生。

> 如今,越来越多的美国民众不满军 工复合体持续消耗国家资源,而关键的 民生领域却得不到应有关注。4月15 日,在美国华盛顿州伦顿市,民众举行 集会抗议美国的国防政策,他们举着标 语,抗议大量资金流入国防行业。85岁 她说:"希望看到花在军事上的钱用在医 疗保健、教育、交通基础设施等方面。"

美国《国家利益》杂志文章认为,对 美国而言,最好的选择是将资金用在国 战争"转变为开发"与具有先进军事能 内项目上。花费在军事上的数千亿美 力的对手发生潜在冲突时可用的新武 元中,"只要有一笔用于民生,就能改善

# 胡塞武装称在亚丁湾和印度洋 袭击美以船只

新华社开罗4月24日电 萨那消 葡萄牙国旗的货船,目前位于非洲索马 亚24日发表声明说,胡塞武装在亚丁湾 联合酋长国的迪拜。 和印度洋袭击了美国和以色列船只。

萨雷亚说,胡塞武装袭击了在亚丁 "马士基约克敦"号集装箱货船在也门 湾航行的美国船只"马士基约克敦"号、 时间23日中午遭胡塞武装两枚导弹袭 在印度洋航行的以色列船只"地中海维 击,但没有造成船只损坏或人员伤亡。 拉克鲁斯"号和一艘在亚丁湾航行的美 军驱逐舰。

萨雷亚表示,胡塞武装使用导弹和 无人机袭击了上述船只,并"成功造成 也门胡塞武装使用无人机和导弹多次 直接损失"。但他没有透露这3次袭击 袭击红海水域目标。今年1月12日以 的具体时间和遭袭美军驱逐舰的名称。 来,美国和英国多次对胡塞武装目标发

敦"号是一艘悬挂美国国旗的集装箱货 美英两国的行动,认为这是对也门主权 船。"地中海维拉克鲁斯"号是一艘悬挂 的侵犯,会加剧地区紧张局势。

息:也门胡塞武装发言人叶海亚·萨雷 里以东约300海里处,目的地是阿拉伯 另据也门政府海岸警卫队消息,

美国和以色列方面暂未就袭击事

件作出回应。

去年10月新一轮巴以冲突爆发后, 公开航运资料显示,"马士基约克 动空袭,造成人员伤亡。一些国家谴责

# 安顺市公安交通管理局报废车辆公告

敞开全球科创合作大门! 2024 中关村论坛来了

□新华社记者 温竞华 高亢 张漫子

4月25日,2024中关村论坛年会开 天,以"创新:建设更加美好的世界"为主 相本届论坛年会。一批重大原创成果、 何时候都更需要国际合作和开放共享。

"村"里开论坛,为啥如此高规格? 年会将围绕6G、脑机接口、区块链、合成 理学或医学奖获得者巴里·马歇尔将围 型企业、投资人广泛参与交流,外籍致辞

这个"村"可不一般。从最初的"电 生物制造等科技前沿领域开展思想碰撞 绕创新和好奇驱动的研究作主旨演讲, 演讲嘉宾占比超50%,前沿大赛中国际

论坛活动精彩纷呈,我们重点看什么? 大科技成果率先亮相。

子一条街"到中国第一个国家自主创新 和科技交流,还特别将4月27日设置为 菲尔兹奖获得者丘成桐将以"女性与科 项目占比超40%。

安顺市公安交通管理局直属二大队七眼桥交警队以下报废车43辆(二轮车40辆、汽车3辆),逾期按《中华人民共和国道路交通安全法实施条例》第一百零七 条处理。

序号	车型	车架、发动机、车牌号	序号	车型	车架、发动机、车牌号	序号	车型	车架、发动机、车牌号
1	二轮	打磨, 生锈	17	二轮	004441	33	二轮	贵GL3413
2	二轮	贵GC8965	18	二轮	007926	34	二轮	008493
3	二轮	95996	19	二轮	032064	35	二轮	00007
4	二轮	12003	20	二轮	贵GGX397	36	二轮	贵GP5564
5	二轮	61392	21	二轮	351001	37	二轮	B02677
6	二轮	K00235	22	二轮	打磨, 生锈	38	二轮	生锈,打磨
7	二轮	ZH1899	23	二轮	012217	39	二轮	051942
8	二轮	000246	24	二轮	011273	40	二轮	生锈,打磨
9	二轮	002593	25	二轮	C06418	41	小型轿车	贵G15408
10	二轮	贵GA3487	26	二轮	打磨, 生锈	42	小型轿车	贵GHT833
11	二轮	012555	27	二轮	002297	43	小型面包车	贵GBS652
12	二轮	630512	28	二轮	生锈			
13	二轮	501686	29	二轮	生锈			
14	二轮	贵GA2257	30	二轮	贵G17678			
15	二轮	打磨, 生锈	31	二轮	贵GB2997	Î	2.6	
16	二轮	615012	32	二轮	贵GB2887	j.		

## 遗失声明

- ●遗失安顺庆犇置业有限公司公章(编号:5204026033225),声明作废。
- ●遗失安顺开发区海之星网吧网络文化经营许可证正副本(编号:520403200030),
- ●陈太华遗失家居广场2-1号1楼28-29号商铺装修收据,收据号:0287457(3000 元),声明作废。
- ●徐威、杨小健遗失长欣中央广场 A1-25-3公司开具的首付款收据,收据号: 9986947(199188元),声明作废。
- ●遗失平坝区乐平镇斯拉河村二组陈方全农村土地承包经营权证(权证编号: 520403106213020028J),声明作废。
- ●遗失安顺市黄果树风景名胜区龙腾旅游资源开发有限责任公司营业执照副本(统 一社会信用代码:91520491097610912B),声明作废。

### 寻亲启事

2022年7月15日,马德宝(身份证号3310821982XXXX4693)、林慧慧(身份证 号3310821987XXXX5021)夫妻二人在贵州省紫云县高速路收费站路口旁边捡拾 女婴一名,身体健康,随身携有一张写有出生日期为2022年6月6日的纸条,现取名 为:马歆然,与捡拾人夫妇一起生活。请孩子的亲生父母或者其他监护人速与捡拾 人联系,即日起60日内如无人认领,捡拾人将按相关程序收养该女婴。联系人及电 话:林慧慧19885789889

2024年4月25日